

# 轻信荐股老师,两月“亏光”130多万

崇川警方破获特大荐股诈骗案,抓获17名犯罪嫌疑人



荐股老师直播授课,虚假平台飞速吸金。近年来,网络炒股诈骗案频出,不少人掉入诈骗迷局,损失惨重。昨天,崇川警方发布消息,成功破获一起网络诈骗案,抓获17名犯罪嫌疑人,该团伙利用虚假股票投资平台吸引投资、骗取钱财,涉案金额达上万元。目前,12人已被审查起诉。

市民姜女士平时喜爱炒股,并加入了一个炒股交流群。去年下半年,一个群友联系上她,声称有懂行的老师指导炒股,邀请姜女士加入另一个交流群。抱着试一试的想法,姜女士进入群中,发现确有一名老师荐股,分析得头头是道,得到了不少群友的追捧。这名老师经常通过网络直播,在线进行指导。虽然他并不露脸,但群友们对他信任有加,姜女士也渐渐放下了防备。荐股老师向群友推荐了一个指数期货平台,宣称这一平台合法安全,采用“T+0”交易模式,具有更强的灵活性,获利也更快。起初,老师贴心地提醒大家,刚上手时不要投太多。由于之前建立的信任,姜女士几次尝试,尝到了甜头,于是加大了投资力度。然而,令她意想不到的是,账户开始大幅度亏钱,有时一天能亏几十万元。此时,荐股老师仍然“贴心”地让她不要着急抛售,会有转机出现。最终,姜女士没有等来转机的那一天,她在短短两个月时间内损失共计130余万元,而荐股老师也“销声匿迹”。意识到被骗的姜女士,随即向警方报案。

接到报警后,崇川警方迅速行动,初步

确定了犯罪嫌疑人的身份。这是一个建立在家族亲戚关系上的团伙,犯罪嫌疑人主要来自湖南、贵州,利用虚假炒股平台疯狂敛财。团伙头目中,有担任主讲老师的邹某,有负责拉客户、“吸粉”的黄某,他们手下还有若干工作小组,分工实施诈骗。作案过程中,多人充当诈骗群中的“水军”,专门追捧“荐股老师”,骗取受害人信任,诱使受害人在虚假交易平台上投资。为逃避打击,团伙藏身马来西亚实施作案。

崇川警方盯案不放,今年年初了解到诈骗团伙成员将要回国过春节的消息,立即部署实施抓捕。1月9日,民警在湖南、贵州、云南等地同时收网。疫情形势转好之后,警方又不停蹄开展抓捕行动。本月6日,团伙又有一名成员到案。截至目前,已有17名成员落网。经查,该团伙诈骗全国各地受害人50余名,涉案金额达1000余万元。目前,12名犯罪嫌疑人已进入审查起诉阶段。

“此类案件中,不法分子假扮投资人疯狂吹捧荐股老师、制造赚钱假象,极具迷惑性。”警方提示,近年来,网络交友诈骗手段不断翻新。从以往多见的开业送花篮诈骗,到投资原油、黄金诈骗,如今又演变出投资股票期货诈骗,诈骗手法花样繁多、愈发隐蔽,广大群众一定要擦亮双眼,通过正规合法平台投资交易,不要轻信“天上掉下的馅儿饼”,一旦遭遇诈骗,应第一时间报警。

张亮 杨晨

## 一通推销电话后落入吸金陷阱 30万贷款没到,反被骗子走手续费

网上办理贷款不成,女子反被骗走6000元“手续费”。昨天,如东警方对外通报,成功破获一起网络诈骗案,继前期抓获两名犯罪嫌疑人后,另一名被上网追逃的诈骗团伙成员也于近期落网归案。

2018年6月7日,如东县董某在上班时突然接到一通电话,对方询问其有无兴趣办理支付宝蚂蚁借呗和微粒贷,可以高额贷款。董某正巧手头紧,便多咨询了两句,同时添加了对方技术服务人员的微信。后者通过好友添加后,很快告知董某蚂蚁借呗额度为10万~20万、微粒贷额度为30万,但是

需先期收取手续费,费用为办理额度的2%。

想办理30万元的微粒贷,6000元的手续费让董某产生了疑惑。技术服务人员向董某解释,先期费用是帮助董某包装身份、美化流水、走银行内部通道打点用的。为了打消董某的顾虑,技术服务人员还向董某发送了公司营业执照及人员身份信息图片。董某信以为真,按照对方指示,通过支付宝扫码向对方转入6000元。一个星期后,该技术服务人员告知董某微粒贷没有办下来,董某要求退款,但对方声称帮忙重新办理。又过去半个月,贷款依旧没有办下来,技术服务人员删除了董某的微信好友,董某才知自己被骗。

如东县公安局接到董某的报警后,立即展开侦查。经研判发现,董某汇入所谓技术服务人员提供的支付宝账户的6000元,被分别转入李某硕和余某凡的二级支付宝账户内。锁定该两名嫌疑人身份并摸清两人的活动轨迹后,办案民警立即赶赴湖北武汉,于2018年11月1日将犯罪嫌疑人余某凡抓获归案,其对自己的诈骗事实供认不讳。而另一名犯罪嫌疑人李某硕被上网追逃。近期,李某硕在广东惠城区被抓获归案,后被取保候审。警方透露,该团伙为实施诈骗,伪造了一公司的营业执照和工作证,从而获取受害人的信任,骗取钱财。

张亮 施戈 季禾子



## 微信注册满半年可得免费手机? “馅儿饼”没等来,账户里近8万元被卷走



轻信QQ群里“微信注册就可得免费手机”的虚假广告,女子没有等来免费手机,微信账户的近8万元存款却没了踪影。昨天,如皋警方发布消息,成功破获该起案件,目前,团伙成员余某、余某茂已被法院分别判处有期徒刑3年,并处罚金2.5万元,另有一人被警方另案处理。

**48小时请勿修改密码  
免费手机没等来,微信钱包却被盗**

“好消息好消息!微信注册满半年即可获得自选高档手机一部,有兴趣的可进群!”今年4月8日,如皋市江安镇的吴某在一QQ群中获知自己使用多年的微信账号可以“免费获赠一部手机”,便抱着试一试的心理,添加了可免费领取手机的QQ群。群主介绍,仅需按照规定步骤进行系统认证就能自选一部手机,并以快递的形式寄送到家。

这么容易就能获得一部手机?虽然有点不敢相信,但诱惑面前,吴某还是忍不住按照对方的要求,提供了自己微信的账号和密码。吴某盘算,密码以后还能改,先把手机拿到手再说。就这样,顺风顺水一顿操作,眼看群主将手机发货的订单截图发给自己,就差输入微信支付密码就可发货,吴某没有多想,就将自己的微信支付密码给了对方。

吴某本想稍后就修改账户密码,但对方发来提醒:“后台系统正在认证,48小时内请勿修改密码。”吴某以为自己捡到了个大便宜,等着“系统认证”后发来的“免费手机”,殊不知,这48小时便是一个巨大的陷阱。吴某微信钱包中的近8万元“难逃一劫”。在屡次登录不上微信账户后,吴某恍然大悟自己可能被骗,这才报了警。

**疫情之下跨省追击  
不法分子深居山间,警方机智实施抓捕**

如皋市江安中心派出所接到报警后立即开展调查取证工作。经过如皋市公安局反诈专业队研判,余某、吕某、余某茂等团伙成员“浮出水面”。3人均为湖南省郴州市宜章县人,长期活动于广东乐昌、湖南郴州一带,他们通过在各个QQ群发布免费赠送手机的虚假广告骗取受害人的微信账户。经调查,团伙在获取吴某微信账号的信息后立即修改了登录密码和绑定的手机,并分40余次通过微

信转账、微信红包、二维码扫码转账的方式将近8万元余额从吴某微信钱包转出。

办案民警分析,由于疫情原因,犯罪嫌疑人在家的可能性较大,5月7日,办案民警即赶赴湖南省郴州市宜章县。经当地警方协助,民警发现犯罪嫌疑人余某、吕某、余某茂3人的家均位于深山之中,从县城赶往嫌疑人所在地足有3小时车程,多为山路,因大雨造成的山体滑坡随处可见,不便抓捕。为安全起见,在摸清3人活动规律的情况下,民警决定在3人去县城后实施抓捕。

经过缜密布置,5月13日10时许,警方在宜章县某宾馆内将3名犯罪嫌疑人一举抓获。经初步审查,余某、吕某、余某茂对各自的涉案事实供认不讳。

**家中坐赚“黑心钱”  
骗密码卷钱款,终是贪念作祟**

原来,余某、吕某、余某茂其实均为“打工仔”,因为疫情滞留老家未能外出打工。为了赚取点“零花钱”,3人从今年3月开始受雇于宜章县的陈氏兄弟,在其家中通过QQ等社交软件发布免费赠送手机的虚假广告,获取受骗人的信任,以免费送苹果手机需要验证微信为由,骗得其微信账号、登录密码、支付密码等信息,进而盗取受骗人的微信号。余某、吕某、余某茂在窃取受害人吴某微信号过程中,发现吴某微信钱包内近8万元的余额而勾起了实施盗窃的欲望。法网恢恢,3人被如皋警方一举抓获,而陈氏兄弟被当地公安机关打击处理。

“这一切的一切,其实都源于一个字‘贪’。如果受害人不贪图免费的手机,就不会被盗号;如果犯罪嫌疑人不是贪图利益,就不会走上违法犯罪的道路。”负责办理该案的江安中心派出所副所长郭振峰说。

7月14日,如皋市人民法院对该起案件进行审理,余某、余某茂因盗窃罪分别被判有期徒刑3年,并处罚金2.5万元,吕某被警方另案处理。

警方提醒,天上不会掉馅饼,切勿轻信“免费送”“中大奖”等噱头,要保持较高的安全防范意识,不轻易透露个人账号、支付密码等重要信息,与陌生人进行金钱交易时务必再三核实。

张亮 陈惠